Зачет по русскому языку по теме «Причастие». 
Вариант 2.
Теоретическая часть:
1.  К суффиксам действительных причастий прошедшего времени относятся:
а)  -ом-, -ащ-;    б) –вш-, -ш-;      в) –ящ-, -ющ;  г) –нн-, -т-;

2.  К суффиксам страдательных причастий настоящего времени относятся:
а) –вш-, -енн-, -ш-;    б) –енн-, -нн-, -т-;    в) –ем-, -ом-, -им-; г) –ащ-, -ущ-, -ющ-;

3. Какие морфологические признаки имеет причастие:
а) род, число;      б) время, спряжение;  в) лицо, возвратность

4. Какую синтаксическую роль выполняет причастие в предложении:
а) только определение   б) только сказуемое в) определение и сказуемое г) обстоятельство и сказуемое

5. Расскажите правило правописания н и нн в причастиях. Приведите примеры.

Практическая часть:
1. В каком случае пишется суффикс –ющ-?
а) бор..щийся за первенство; б) кле..щаяся бумага; в) клокоч..щий океан; г) стро..щийся стадион;

2. В каком случае пишется е?
а) зате..вший спор;    б) сдерж..нный шепот; в) наде..вшийся на удачу; г) закле..нный конверт; 

3. В каких случаях надо писать н?
а) собра..ый урожай; б) некоше..ый луг;      в) деревья подреза..ы;       г) заплете..ая коса;

4. В каком случае не пишется слитно?
а) еще (не) обжитый край; б) (не) погасший костер; в) ничем (не) нарушаемая тишина; г) трава (не) скошена;

5. В каком предложение неправильно расставлены знаки препинания?
а) Морозец ударивший ночью, сразу все преобразил. 
б) Еще не сбросившие своих уборов леса радовали глаз темно-багровыми пятнами.
в) Листва, убитая морозом, текла с неподвижных веток.
г) Очень красивы клены, одетые в багряную листву, и желтые березки.

6. Найди причастие, строение которого соответствует схеме:  корень+ суффикс+ окончание?
а) услышанный рассказ; б) отправленное письмо; в) разгоревшийся костер; г) затраченное время;

7. Укажите, в каком предложение допущена пунктуационная ошибка.
а) С серого насупившегося неба посыпались крупинки первого снега.
б) Он всегда слушал с приятной улыбкой гостей, приезжавших к нему.
в) Тени съежились, листва, обмытая росой, радовавшая глаз яркостью теперь потускнела.
г) В дымящихся лапах кедровника медленно таяло ленивое солнце.

8. В каком причастие на месте пропуска пишется нн?
[bookmark: _GoBack]а) груже..ые вагоны; б) сундуки с наклее..ыми  бумажками ; в) выраще...о детьми; г) поле пересече..о оврагами;

9. В каком случае не пишется раздельно?
а) (не) замеченный противником; б)  (не) обозначенная дорога; в) (не) украшенная ель.

